



# 金融 · 专刊

责任 · 创新 · 分享



## 履行金融服务疫情防控职责使命

# 徽商银行安庆分行疫情防控在行动

新冠肺炎疫情发生以来，徽商银行安庆分行深入学习并认真落实党和国家及总行党委有关疫情防控工作的决策部署，积极迅速履行金融服务疫情防控工作职责使命，以高度负责的态度扎实做好各项工作，以金融服务助力疫情防控，为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

### 主动作为 绿色通道保障资金到位

面对突如其来的新冠肺炎疫情，该行快速反应，主动作为，设立疫情防控金融服务“绿色通道”，针对疫情防控所需药品、医疗器械及相关物资的科研、生产、购销企业的授信需求，优先保障信贷规模，按照“特事特办、急事急办”原则，执行快速审批流程，保障疫情防控所需信贷需求快速落地，防疫资金及时到位。当前该行员工“战疫”情绪高昂，上下联动，任劳任怨，加班加点，为受疫情影响企业提供快速、准确、专业的金融服务，确保三天内完成每笔贷款的材料收集、审批、批复，提高金融服务效率。截至目前，该行已完成授信审批22户企业，授信金额7.28亿元，现已投放19笔，投放6.36亿元，为疫情防控及经济发展提供有力支持。

### 特事特办 应急贷款满足企业需求

针对疫情，徽商银行特推出了“疫情防控应急贷款”产品，向符合条件的企业提供专用于解决其承担医疗救助、疫情防控服务、应急设备采购、疫情防控物资的采购、收储、物流运输等疫情防控工作所需资金的临时性贷款，贷款利率不超过贷款发放时最近一次公布的一年期LPR，对借款人为省卫健委公布的新冠肺炎定点收治医疗机构以及符合该行信用贷款条件的企业，可采用信用方式。同时为保证该类业务的高质、高效落地，按照“特事特办、急事急办”原则，“疫情防控应急贷款”可实行分行自批等优势。该行迅速响应，第一时间主动对接各市、县、区企业，第一时间收集救灾资金、疫情防控专用设施和公共卫生基础设施建设等相关融资需求，符合条件的主动授信额度，优化审贷流程，实行分行自批，以最快的速度、最佳的服务、最优的利率为疫情防控贡献金融力量。截至目前，该行已累计审批应急贷款12户，授信金额6.55亿元，其中已成功投放11笔，金额584亿元，执行利率不超过4.05%，有效满足市、县、区疫情防控金融服务需求。

### 积极争取 再贷款助企业复工复产

该行不忘初心使命，积极争取人行再贷款政策，减轻企业复工复产负担，携手安庆企业为地区疫情防控工作做出更大贡献。截至目前，该行共对接名单企业149户，梳理有效需求企业45户，目前已完成审批13户，审批



该行向潜山市中医院捐赠抗疫资金

金额达1.58亿元，已成功发放11笔，金额1.29亿元，利率3.05%的再贷款业务，专项用于支持疫情防控需要的生产经营企业，有效降低企业融资成本。其余企业的贷款也将在落实放款手续后投放到位，进一步支持相关防疫企业的生产。

安庆一枝梅化工有限责任公司是一家综合性日化企业，也是安庆市84消毒液的重点生产企业。自疫情发生以来，防疫物资需求持续增长，为满足疫情防控对消杀产品快速增长的需求，公司急需资金用于原材料采购、生产及扩产。该行第一时间主动与该公司联系，摸清该公司的融资需求及难题。针对企业无抵押担保措施、流动资金周转吃紧的实际情况，该行紧盯政策导向，特设绿色通道，简化业务环节，迅速召开线上会议审批，结合实际资金缺口为企业量身提供500万元纯信用“疫情防控应急贷款”。自沟通对接到贷款审批，48小时内便完成该笔贷款的审批发放，及时解决了企业资金周转燃眉之急，成功助力企业防疫物资生产扩产，有力保障了本地及周边市场消杀产品的供应。

### 量身定制 “红名服务”助力抗疫

当前全民战“疫”已打响，在市委市政府的坚强领导下，医护人员冲在了最前线，各企事业单位及个人也都在贡献自己的力量。该行作为一家扎根本地的上市银行，更是积极投身抗击疫情工作，发挥金融服务优势，为疫情防控做出应有的贡献。

该行特推出“红名单”金融服务方案，即凡是安庆地区参与抗疫工作一线人员或小微企业（即医护人员、政府事业单位及社区工作人员、支援志愿者、科研工作者以及医疗医

药、物资供给、生活保障等抗疫期间各环节生产型、商贸型企业主）均是该行“红名单”范围，均可享受该行专属特惠金融服务。如“红名单”个人可享受低价贷款，其中个人非住房消费贷款最低利率可达3.92%，优惠幅度达25%；个人商用房贷最低利率可达4.79%，优惠幅度达15%，且均可享受绿色通道快速办理服务。“红名单”个人还可尊享“信用卡延期还款、分期优惠、温馨送餐、车险优惠等大礼包”以及获赠防疫保险等服务。“红名单”企业主更可获得量身定制的“抗疫助力贷款”服务，最低利率可达4.13%，最高优惠幅度达37%。此次利率是该行权限自主下浮利率，符合人行再贷款或财政贴息的企业还可另外享受相关政策。

此外，该行针对受疫情影响暂时失去收入来源的客户在信贷政策上予以适当倾斜，如该行系统支持报总行审批后对特定客户减免利息、罚息，调整还款方式等措施。并且该行积极推广线上服务一信e贷、快e贷、微e贷、微网贷等在疫情期间支持正常提款和还款，通过线上便捷的服务满足客户的融资需求。

### 强化防护 全力保障安全运营

为确保广大市民、企业资金需求，同时做好疫情防控工作。该行认真谋划，精心安排，落实举措，保护广大市民的健康安全，保障市民市企金融服务需求。一是为一线网点和分行办公区域配发充足的洗手液、消毒液、口罩等防护用品和应急物资；二是各支行（部门）每日对营业网点、办公场所、离行式自助场所、机具以及现金进行消毒，保持网点、办公场所空气流通和室温稳定，保持办公楼

环境清洁卫生，垃圾及时清理，尽最大努力把风险控制最小范围；三是认真实行轮休、轮班制，减少人员交叉流动；四是设立绿色通道，确保防疫资金等支付结算业务正常高效办理。疫情期间，该行成功保障了社会单位、企业、个人捐赠的防疫资金约503万元的及时汇划。

每月12日是安庆市离退休人员的养老金发放日，按照惯例，该行各营业网点会迎来有许多市民前来网点办理业务。在全国抗击疫情的特殊时期，2月12日的养老金发放日更是牵动着徽行上下的心，该行高度重视，统筹安排，认真组织，多措并举积极应对业务高峰期。一是积极动员全行员工提前一周通过微信、朋友圈、短信等渠道联系养老金市民或其家属，提醒广大市民市民为防止人员聚集，错开人流高峰，建议暂缓领取；并提前做好相关应急预案；二是调增支行当日办公人员，增加支行柜面和厅堂值班职工，加快市民疏导和业务办理速度；三是上下联动，保障应急物资到位，做到严格消毒防护，强化员工安全意识；四是厅堂人员在门口位置进行体温检测，保证网点内部安全；五是提前布置好业务办理等候排队地贴，让客户保持安全距离。在分支行人员的共同努力下，此次业务办理高峰得到了有序顺利度过，而且地贴编号“教科书”式的排队做法更是获得了广大客户的认可和《安庆晚报》公众号的赞赏和推广。

### 践行担当 积极履行社会责任

作为地方银行，该行始终不忘企业所应肩负的社会责任，始终心系防疫前线，积极行动践行履行担当。

按照安庆市委市政府工作安排，该行积极对接包保老峰镇段山村，每日安排党员干部深入基层社区开展防疫工作宣传、防疫卡点检测、小区巡查等疫情防控工作。2月11日，该行党委还特向对段山村捐赠人民币10000元，助力基层做好疫情防控工作。

2月19日上午，该行组织党员干部部分赴安庆市立医院北院区（安庆市新冠肺炎定点救治医院）、安庆市第一人民医院，看望慰问在防疫一线的工作人员，送上生活用品，为他们加油打气，坚定信心。2月21日，该行扶贫工作专员及时对接帮扶贫困村——岳西县金杨村和岚川村，慰问奋战在疫情防控一线的扶贫工作人员，并捐赠10000元用于贫困村疫情防控。该行党委还积极主动联系辖内各地市公益组织，开展捐赠事宜，并号召党员捐款，发出献血倡议等，截至目前，该行已向各地落实专款捐赠达50万元，员工个人捐款达389万元。 王回春

## 银行打响存款保卫战

受企业延迟复工影响，今年各银行一季度揽储普遍未能“开门红”。记者发现，不少中小银行定期存款等利率全面上浮，积极吸引企业的资金留存，悄悄打响了存款“保卫战”。

近日，央行副行长刘国强透露，存款基准利率未来或适时适度进行调整。而存款利率的下调，一方面有利于降低银行负债成本；另一方面，是否对一些银行拓展负债增加了考验？

**银行拉存款更难了**

记者了解到，近期不少银行个人定期存款利率全面上浮，同时，一些中小银行积极推出针对企业的协议定期存款、结构性存款等产品。这一现象，缘于企业存款本是银行揽储的大头，而受疫情影响，春节后银行“拉存款”工作并不理想。

根据央行上海总部最新公布的《1月份上海货币信贷运行情况》，1月份，上海地区的非金融企业结构性存款、定期存款和通知存款分别增加1319亿元、348亿元和1亿元，同比分别少增81亿元、多增134亿元和342亿元；协定存款、活期存款和保证金存款分别减少2057亿元、1586亿元和829亿元，同比分别减少910亿元、1517亿元和249亿元。

按照惯例，春节后是一季度揽储的重要节点。然而突如其来的新冠肺炎疫情，影响各行业的正常复工，增加了企业的现金流压力。

“今年情况特殊，由于企业复工晚，企业的工程回款、现金流紧张，必然影响其存款。本来每年一季度就是用款高峰，而受工程进度影响，银行拉存款下降10%也很正常。”某大行华东地区支行人士告诉记者，但他预计全年应该不会受到影响。

同时，居民个人存款分流明显。

春节后，股市除了开盘首日出现明显的下行外，此后两周持续回涨，股市火热情提升了市场关注度。居民的闲置资金更多投入到股市、理财产品等投资领域。在此情况下，银行各个存款产品利率一直“未敢”下调。

**存款利率下调影响如何**

刘国强近期表示，存款基准利率是我国利率体系的“压舱石”，将长期保留。未来，人民银行将按照国务院部署，综合考虑经济增长、物价水平等基本国情，适时适度进行调整。

当前，若存款利率下调叠加企业今年普遍推迟复工的情况，使得银行负债端成本下行，还是让银行拉存款更难？

国家金融与发展实验室特聘研究员董希淼告诉记者，存款基准利率下调是一把“双刃剑”，确实有助于降低银行负债成本，但同时也可能加剧银行存款的分流。

“一方面，今年春节后，银行为支持实体经济，提供了大量优惠贷款等减费让利措施，对自身全年盈利指标的增长确实有影响。在存款高企、贷款利率又低的情况下，银行很难平衡商业性原则。”董希淼认为，降低存款基准利率水平有助于银行减少负债压力，提高服务实体经济的意愿。

“另一方面，存款基准利率的下调，主要是降低对于大型银行的负债成本，因为他们自然增长的企业存款比较多，在结算过程中沉淀下来的资金量大，而这些银行企业客户对利率的变化并不敏感。相反，存款利率的降低对中小银行影响较大，中小银行更多的需要拓展负债渠道，以及更大的利率上浮空间，以增加存款吸引力。”

来源：人民网

# 交行安庆分行全力支持当地防疫企业复产增效

抗击新冠肺炎疫情以来，交行安庆分行立足当前疫情防控形势和企业复产复工需求，坚持“特事特办、急事急办”原则，开辟金融服务绿色通道，为一家疫情防控物资保障重点企业提供324万元专项贷款，积极助力

打赢疫情防控阻击战。

据了解，该行采取实地走访与远程办公相结合的方式，全面摸排疫情防控重点企业信贷支持名单，主动联系客户，提供专人对接、专班管理、专属服务的定向支持。当了解到一家

为CT设备提供探测准直器的一家企业，因订单激增导致企业流动资金压力较大情况后，该行迅速成立重点攻坚队，特事特办，开辟绿色通道，第一时间组织人员上门了解情况，为企业申请融资利率优惠下浮，并采用阶

段性信用担保方式，解决了企业抵押物不充足的现实困难，正在赶工的企业惊讶于交通银行的工作效率，不禁竖起了大拇指，为交行速度点赞，感谢交通银行解决了燃眉之急。

程 殷

中国邮政储蓄银行  
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA  
安庆市分行

你是愿意省几年的钱，哪也不去？  
还是愿意还几年的款，  
看遍15万公里的风光？

**汽车消费贷款**

期限长 最长可贷5年，轻松还款无压力。  
真实惠 利息分摊每月支出，不预先收取。  
省心还 提前还款0违约金。  
首付低 最低首付20%